
บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ประจ าปี  2562  ครั้งท่ี  2  
วันที่  8  พฤษภาคม  2562  เวลา  09.00  น.   

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม 
 
ผู้มาประชุม 
 

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายพิละ  ผ่องใสศรี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1 พิละ  ผ่องใสศรี  
2 นายโนระชัย  พวงใบดี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 โนระชัย  พวงใบดี  
3 นายค ารุ่ง  บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 ค ารุ่ง  บุตรสุวรรณ์  
4 นายส่วน  เขียนจันทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 ส่วน  เขียนจันทา  
5 นายพัฒนา  แก้วฝ่าย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 พัฒนา  แก้วฝ่าย  
6 นางวิจิตตรา  ท้าวมะลิ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 วิจิตตรา  ท้าวมะลิ  
7 นายอนันท์  ไชยตะวงศ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 อนันท์  ไชยตะวงศ์  
8 นายสมชาย  สมิตร สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 สมชาย  สมิตร  
9 นายสมยงค์  บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7 สมยงค์  บุตรสุวรรณ์  

10 นายลอน  อุดทุม สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7 ลอน  อุดทุม  
11 น.ส.สมพร  ทองเดช สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8 สมพร  ทองเดช  
12 นายอุทัย  ศรีสมัย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 อุทัย  ศรีสมัย  
13 นายทองสอน  อุ่นแก้ว สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 10 ทองสอน  อุ่นแก้ว  
14 นายอัษฏาวุฒิ  ผ่องใสศรี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 10 อัษฏาวุฒิ  ผ่องใสศรี  
15 นายถาวร  บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 ถาวร  บุตรสุวรรณ์  
16 นายค าสงกา  ศรีสมัย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 11 ค าสงกา  ศรีสมัย  
17 นางเถวียน  ไชยโสดา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 11 เถวียน  ไชยโสดา  
18 นางค าพันธ์  มุงธิสาร สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 ค าพันธ์  มุงธิสาร  
19 นายศิวกร  กุลภา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 ศิวกร  กุลภา  
20 นายทินกร  เข็มอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 ทินกร  เข็มอุทา  
21 นายค าไป่  เข็มอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 ค าไป่  เข็มอุทา  
22 นายสมถวิล  อินธิราช รองประธานสภา อบต. สมถวิล  อินธิราช  
23 นายถวิล  ช่วยรักษา ประธานสภา อบต. ถวิล  ช่วยรักษา  
24 จ.ส.ต.มานพ  สมบูรณ์พร้อม เลขานุการสภา อบต. มานพ  สมบูรณ์พร้อม  

  
 
ผู้ไม่มาประชุม 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายพนม  บุญชาญ นายก อบต.โพนงาม พนม  บุญชาญ  
2 นายจิรวัฒน์  แก้วสนิท เลขานุการนายก จิรวัฒน์  แก้วสนิท  
3 น.ส.เพ็ญแข   ราชชมภู รองปลัด อบต.โพนงาม เพ็ญแข   ราชชมภู  
4 นายวินิจ   ก้อนแพง ผอ.กองช่าง วินิจ   ก้อนแพง  
5 นายประวิทย์  จันทสิทธิ์ ผอ.กองการศึกษา ประวิทย์  จันทสิทธิ์  
6 นางศิริขวัญ  ใขค า นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ศิริขวัญ  ใขค า  
7 จ่าเอกพันธ์  สุพรรณ เจ้าพนักงานธุรการ พันธ์  สุพรรณ  

 

เริ่มประชุม    เวลา   ๐๙.๓๐  น. 
ก่อนเปิดประชุม  นายถวิล   ช่วยรักษา  ต าแหน่ง  ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  กล่าวเปิดการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลโพนงาม  สมัยสามัญ  สมัยที่  ๒  ประจ าปี  ๒๕๖๒  
ครั้งที่  ๒  ในวันที่  ๘  พฤษภาคม  ๒๕๖๒  ณ  ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารสวนต าบลโพนงาม  โดยมีระเบียบวาระที่  ๑  เรื่อง  
ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ   ระเบียบวาระที่  ๒  เรื่อง   รับรอง
รายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา  ระเบียบวารที่  ๓  เรื่อง  เสนอเพ่ือ
ทราบ   ระเบียบวาระที่  ๔  เรื่องเพ่ือพิจารณา  ระเบียบวาระที่  ๕  
เรื่อง  อื่นๆ   
 

ระเบียบวาระท่ี  ๑    เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา   ก็มีอยู่  ๑  เรื่อง  นะครับเกี่ยวกับโครงการที่จะใช้จ่ายจากเงินสะสม  ได้ 
ประธานสภา  อบต. คุยกับท่านนายก  โครงการที่ส่งมาทั้งหมด  มีจ านวน  ๕  หมู่บ้าน  

และมีบ้านอ่ืนจะส่งไหม  แล้วจะส่งอย่างไง  มีโครงการก่อสร้างราง
ระบายน้ า  หมู่ที่  ๑๑  จากบ้านนายนิมิตร –  ศาลาประชาคม  และ 

 ถนน  คสล.  สายข้าง  สภ.โพนงาม   หมู่ที่  ๙  รางระบายน้ า  จาก
บ้านชัยยุทธ – ถึงบ้านนายสุนทร  หมู่ที่  ๑๒ ถนน  คสล.สายบ้านนาย
วิรัตน์   คะสาราช  –  หน้าวัดศรีบุญเรือง   ถนน  คสล.   สายบ้าน
นายดิ่ง  ชัยสิทธ์  -  บ้านบง  ดงสาร หมู่ที่  ๖  ถนน  คสล.บ้านนายค า
มา   -  บ้านนายสมแดง   หมู่ที่  ๕   ถนน  คสล.  สายบ้านนายสมิท   
-  หน้าโรงเรียนบ้านดงสาร  หมู่ที่  ๘  คสล.  สายร้านแดง  มินิมาร์ท  
-  โรงเรียน  หมู่ที่  ๑  จะเป็นเส้นปู่ตา   และมีโครงการถนน  คสล.   
บ้านโพนงาม  -  บ้านดงมะกุ้ม   กว้าง    ๕  เมตร ยาว ๔,๗๖๒  เมตร  
อยากให้ไปคิดนะครับเราจะเอาเส้นไหนและให้ค านึงถึงเม็ดเงิน  มีบ้าน
ดงเสียว  จากโพนงาม  -  ดงเสียว   ๗๕๐  เมตร  โครงการหลักตอนนี้ 
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ยังรอช่างเข้ามาประมาณการเรื่องน้ าประปา  หมู่ที่  ๑  ส าหรับ
โครงการมีอยู่  ๖  หมู่บ้านนะครับที่ยังไม่ได้ส่ง  ก็เลยรับรองแผนไม่ได้
นะครับที่ยังไม่ส่ง  ให้ส่งวันนี้นะครับทางเจ้าหน้าที่วิเคราะห์   จะท าไม่
ทัน  เข้าใจนะครับระเบียบวารที่  ๑  ผ่านนะครับ  

 

ระเบียบวาระที่  ๒     เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
 

การรับรองรายงานการประชุม  สมัยสามัญ  สมัยที่  ๒  ประจ าปี  ๒๕๖๒  
ครั้งที่  1  วันที่  1  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๖๒ 

 

มติที่ประชุม    รับรอง      ๒๒    เสียง 
     ไม่รับรอง    -   เสียง 
     งดออกเสียง    ๑   เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๓     เรื่องเสนอเพื่อทราบ 
 

นายถวิล     ช่วยรักษา   เรื่องเสนอเพ่ือทราบครับมีใครจะเสนอไหม  ท่านรองปลัด  มีอะไร 
  ประธานสภา  อบต.   เพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญครับ    
 

นางสาวเพ็ญแข   ราชชมภู  เรียนท่านประธานสภา  ท่านสมาชิก  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
รองปลัด  อบต.   มีเรื่องเสนอเพ่ือทราบ  จ านวน  ๑  เรื่อง  พอดีได้รับหนังสือ  ปปช.  

จังหวัดสกลนคร  เรื่อง  การประชุมสัมมนาแสดงเจตจ านงการต่อต้าน
การทุจริตของผู้บริหารกรปกครองส่วนท้องถิ่น ในจังหวัดสกลนคร  
ส าหรับอ าเภออากาศอ านวย   และอ าเภอวานรนิวาส  ก าหนดจัดการ
ประชุมในวันที่  ๑๗  พฤษภาคม  ๒๕๖๒  ตั้งแต่เวลา  ๐๘.๓๐  -  
๑๒.๐๐  ณ  เทศบาลต าบลอากาศอ านวย   โดยกลุ่มเป้าหมาย  จะ
ประกอบด้วย  ท่านนายก   ท่านประธานสภาท้องถิ่น  สมาชิกสภา
ท้องถิ่น  ที่ได้รับคัดเลือกจ านวน  ๑  ท่าน  และเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบ
ในการจัดท าแผนการป้องกันการทุจริต  จ านวน  ๑  คน  รวมทั้งสิ้น  
อปท.ละ  ๔  คน   ดังนั้นวันนี้จึงให้ท่านสมาชิกคัดเลือก  สมาชิกที่จะ
ได้เข้าไปร่วมประชุมในโครงการ   เพราะว่าเราจะได้ส่งรายชื่อให้กับ  
ปปช.  ในวันศุกร์  ค่ะส าหรับดิฉันก็มีเพียงเท่านี้ 

 

นายถวิล    ช่วยรักษา   คัดเลือกกันนะครับ  ๑  ท่าน    มีนายก  มีประธาน  ท่านสมาชิก  แล้ว 
ประธานสภา  อบต. ก็เจ้าหน้าที่รับผิดชอบในโครงการ  ท่านเถวียน  ได้เสนอท่านอักษฏา

วุฒิ  มีท่านใดเสนออีกไหมครับ  ท่านศิวกรเสนอท่านสมถวิล อินธิราช 
ตอนนี้ มี  ๒  ท่าน  ก าหนดจัดการประชุมในวันที่  ๑๗  พฤษภาคม  
๒๕๖๒  มีท่านอื่นอีกไหมครับ เนื่องจากมีสองท่าน  ก็เลยต้องขอมติให้
ส่งตัวแทนสมาชิกเข้ารับการอบรม  สรุป คือ ท่านอัษฎาวุฒิ  เป็น
ตัวแทนเข้าร่วมประชุม  ด้วยคะแนน  ๑๖  ต่อ  ๔  เสียง  ไปเป็น
ตัวแทนสมาชิกเข้าร่วมประชุมตามวัน  และเวลาดังกล่าว   ผ่านนะ
ครับ 
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นายประวิทย์   จันทสิทธิ์   เรียนท่านประธานสภา   คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิก   ก็มีเรื่องแจ้งให้ 
ผอ.กองการศึกษา ทราบคือ  เรื่องเกี่ยวกับงานวันวิสาขบูชา  ประจ าปี  ๒๕๖๒  ในวัน

ศุกร์  ที่  ๓  ที่ผ่านมาทางอ าเภอ  ก็ได้จัดประชุมเพ่ือเตรียมความ
พร้อมในการจัดงาน  ส าหรับจังหวัดสกลนคร  ก็ได้ก าหนดจัดงานวันวิ
สาขบูชา ในวันเสาร์  ที่  ๑๘  พฤษภาคม  ๒๕๖๒  แต่หนังสือ
รายละเอียดยังไม่มีนะครับ  เทศบาลโพนแพง  เป็นหัวเรือใหญ่ในการ
จัดขบวน  โดยการให้  อปทสมทบแห่ง.ละ  ๓,๕๐๐.-บาท  ให้กับ
เทศบาลโพนแพง  ส าหรับการน ามวลชนเข้าร่วมในวันดังกล่าวนั้น  
อ าเภอ  จะแจ้งให้ทราบอีกครั้ง  ผมก็ขอน าเรียนแต่เพียงเท่านี้ก่อนถ้า
มีรายละเอียดเพิ่มเติมยังไงก็จะแจ้งให้ทราบอีกครั้งหนึ่งขอบคุณครับ 

 

นายถวิล   ช่วยรักษา   ก็ฝากทาง  ผอ.กองการศึกษา  ท าเป็นหนังสือแจ้งให้สมาชิกได้รับ 
      ประธานสภา  อบต.   ทราบ  ท่านอ่ืนมีไหมครับ  ผอ.ช่าง  เรื่องของนางสัญทัศน์  มีข้อสรุป 
     ไหม 
 

นายวินิจ   ก้อนแพง   ครับเรียนท่านประธานสภา  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ   เรื่อง 
ผอ.กองช่าง ของนางสัญทัศน ์ ได้ออกไปกับทางอ าเภอ  และได้ร่วมประชุมกันทาง

เราได้ส่งเรื่องคัดค้านไปให้อ าเภอ  และอ าเภอจะ สรุปเรื่องไปที่ดิน
จังหวัด  ท าเรื่องคัดค้านไว้ก่อน  ครับ ก็รอเขาเรียกคือส่งฟ้องศาลไป
เลย  ก็คงท าตามขั้นตอนแบบนั้นครับ 

 

ระเบียบวาระที ่  ๔     เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
 

นายถวิล    ช่วยรักษา   เรื่องขออนุมัติเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง  งบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
ประธานสภา  อบต. งบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๒  แผนงานป้องกันภัยฝ่ายพลเรือนและระงับ

อัคคีภัย  เพ่ือตั้งจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องสูบน้ า  ขอเชิญทางด้านท่าน
รองปลัด  เสนอญัตติเพ่ือเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงเกี่ยวกับรายละเอียด
ของเครื่องสูบน้ า  เชิญครับ 

 

นายปรมัตถ์  ธนะค าดี   เรียนท่านประธานสภา  ตามท่ีคุณลักษณะของครุภัณฑ์การเกษตร 
จพง.ป้องกัน ประเภทเครื่องสูบน้ า  ที่เราจะจัดซื้อเพ่ือมาใช้ในการป้องกันและ

บรรเทาสาธารณภัย  ตามเดิมข้อบัญญัติในปี  ๒๕๖๒  เราได้ก าหนด
คุณลักษณะตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์  ทีนี้เราได้พิจารณาถึงพ้ืนที่
และประโยชน์ในการใช้งาน  เราเห็นว่าในการใช้งานนั้น  เวลาจะยก
หรือใช้งานจะเกิดความยุ่งยากไม่สะดวกในการปฏิบัติงาน  จึงมีความ
จ าเป็นต้องติดตั้งล้อเลื่อน  ดังนั้นการติดล้อให้นั้นจะเป็นการเพ่ิมเติม
จากคุณลักษณะจากเดิม  จึงขออ านาจจากทางสภา ฯเพ่ือเปลี่ยนแปลง
ค าชี้แจง  ลักษณะของตัวเครื่องไม่มีการเปลี่ยนแปลง  แต่ตัวที่เพ่ิมมา  
จะเป็นการติดตั้งล้อเลื่อนเท่านั้น  ราคากลางก็เท่าเดิม  เป็นไปตาม
ข้อบัญญัติที่ได้อนุมัติไว้   ส่วนเวลาจะจัดซื้อในเมื่อเราขอ 
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อนุมัติเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงจากสภาเป็นที่เรียบร้อยแล้ว  เวลาจะ
จัดซื้อก็คงต้องสืบราคาใหม่อีกครั้งหนึ่ง   

 

นายทองสอน    อุ่นแก้ว   ครับเรียนท่านประธาน   เพราะผมยากให้เพ่ิมขนาดของตัวปั๊มน้ า  ซึ่ง 
ส.อบต.  หมู่  ๑๐ มีขนาดเล็กอยากเพ่ิมเติมให้ตัวปั๊มจากเดิมที่มีขนาด  ๔  นิ้ว  เพ่ิมมา

เป็น  ๖  นิ้ว  เพราะว่าเวลาการใช้งานหรือสูบน้ านั้น  จะท าให้ท่อแตก   
แล้วตรงจุดนี้ผมก็ท ามาแล้ว  จึงอยากให้เพ่ิมขนาดใหญ่กว่านี้ครับ  ก็มี
เพียงเท่านี้ครับ 

 

นางสาวเพ็ญแข   ราชชมภู   เรียนท่านประธานสภา  ถ้าว่าจะเปลี่ยนขนาด  จากเดิม  ๔  นิ้ว  เป็น  ๖   
รองปลัด  อบต. นิ้ว   เราต้องไปสืบราคาอีกทีหนึ่ง  และก่อนที่เราจะตั้งงบประมาณใน

การจัดซื้อเครื่องสูบน้ า  ก็เป็นการตั้งเผื่อไว้อยู่แล้ว  ถ้าสืบราคาแล้ว
สามารถซื้อได้ก็จะซื้อ  และในข้อบัญญัติก็ได้ก าหนดไว้อยู่แล้ว่าไม่น้อย
กว่า  ๔  นิ้วก็สามารถจัดซื้อได้ค่ะ 

 

นายถวิล   ช่วยรักษา   ก็ขอมติที่ประชุมนะครับ  เรื่องการจัดซื้อเครื่องสูบน้ า  โดยการ 
 ระธานสภา  อบต.   เปลี่ยนแปลงค าชี้แจง  ท่านใดเห็นควรอนุมัติยกมือครับ 
 

  มติที่ประชุม    อนุมัต ิ     ๒๒    เสียง 
     ไม่อนุมัต ิ   -   เสียง 
     งดออกเสียง    ๑   เสียง 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา   สรุปนะครับ  ทางเจ้าหน้าที่  ปภ.  ถ้าไม่ติดเรื่องงบประมาณ  ก็ให้ 
ประธานสภา  อบต. ด าเนินการจัดซื้อเกิน  ๔  นิ้ว  หรือว่า  ๖  นิ้วนะ  ทางสภาไม่มีปัญหา  

แล้วก็ให้ไปพิจารณาเรื่องในการจัดซื้อ  และรวมทั้งอุปกรณ์   ก็ให้
เหมาะสมกับเม็ดเงินในการซื้อการจ้างในครั้งนี้  มีท่านใดสงสัยหรือ
เพ่ิมเติม  ผ่านนะครับ     

 

ระเบียบวาระท่ี   ๕     เรื่อง  อ่ืน ๆ  (ถ้ามี) 
 

นางเถวียน   ไชยโสดา   เรียนท่านประธานสภา  ไฟฟ้าส่องสว่าง  ได้เกิดการช็อตก็เลยอยาก 
   ส.อบต.  หมู่ ๑๑   ให้ช่าง  ไปท าการรื้ออถอนหรือท าการซ่อมแซม  ตรงหน้าบ้านของ 
     ดิฉันเองค่ะ 
 

นายถวิล     ชว่ยรักษา   ท าหนังสือมาเลยนะครับ   วันนี้ก็เสนอด้วยวาจาก่อน  ฝากทาง  ผอ. 
   ประธานสภา  อบต.   กองช่างด้วยนะครับ 
 

นางสาวสมพร  ทองเดช   เรียนท่านประธานสภา  ดิฉันนางสาวสมพร   ทองเดช  สมาชิกสภา   
     ส.อบต.  หมู่  ๘ หมู่ที่  ๘  มีเรื่องเสนอ  คือเรื่องน้ าประมีปัญหา  อาทิตย์ก่อนน้ าไม่ไหล  

ดิฉันก็พาเจ้าหน้าที่ๆ  ดูแลน้ า  มาดูน้ ามันไหลแต่มันไม่ทัน  เขาบอกว่า
ท่อที่มาจากเมนใหญ่มันเป็นแค่  ๓  นิ้ว  น้ าไหลไม่แรง   และท่อที่ขึ้น
ส่งน้ าใส่ถังใหญ่จะเป็น  ๔  นิ้ว   และน้ าทางนี้ไหลไม่ทันเพราะว่าท่อ 
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มันเล็ก  พอท่อส่งน้ าใหญ่พอเปิดอีกครั้งมันก็จะมีแต่ลม  พอถาม
เจ้าหน้าที่ก็บอกว่าต้องเปลี่ยนท่อจากหนองผักบั่ว  ให้เป็น  ๔  นิ้ว
เหมือนกัน   และอีกเรื่องค่ะปั๊มสูบน้ าก็เก่ามันจะไหม้แล้ว   เสียงดัง
มากกลัวมันช็อต  และอีกอย่างดิฉันอยากเพ่ิมเติมในแผนในการ
ก่อสร้างถังเก็บน้ าก็อยู่ในแผนตลอด  ของบในการด าเนินการด้วยนะ 
ค่ะส าหรับถังเก็บน้ า   เพราะโรงเรียนกับชุมชนใช้น้ าร่วมกัน  ขอบคุณ
ค่ะ 

 

นายถวิล   ช่วยรักษา ก็เรื่องการซ่อมแซม  ท่านสมพร  ให้ท าเป็นหนังสือ  เสนอโครงการ 
ประธานสภา  อบต. เข้ามานะครับว่าให้เขาซ่อมอะไรท าอย่างไง  ตรงไหนที่มันไม่ดีหรือไม่

รู้ท่านก็ถ่ายภาพมา  ส่งมาหาทางเจ้าหน้าที่แล้วเขาจะเสนอไปยัง
นายกฯ   ถ้าเราท าเป็นหนังสือแล้วเขาไม่ด าเนินการ  แล้วจึงน าเอา
เข้าสภาฯเพ่ือพิจารณา  ท่านได้แจ้งเจ้าหน้าที่แล้วนะครับ  ต่อไปให้
ท าหนังสือถึง  ผอ.กองช่าง  ปลัด  หรือว่านายกนะครับ  ธุรการเขา
จัดการเอง   

 

นายอัษฎาวุฒิ    ผ่องใสศรี   จริงๆ  แล้วเรื่องประปาหมู ่ ๘  เราได้ต่อตรงไปบ่อพักของหมู่  ๘  
ส.อบต.  หมู่  ๑๐  เราไม่มีถังสูงนะครับ  เราใช้ถังแรงดัน  น้ าไหลไม่ไหลอยู่ที่ผู้ดูแล  เขา

ได้ดูดน้ าเข้าไปเต็มถังหรือเปล่าส าหรับผู้ดูแล  ถ้าน้ าเต็มเขาก็ต้องมาดู
ถังแรงดันน้ า   ส าหรับเกี่ยวกับท่อนั้นมันไม่เกี่ยวกันครับ  นี้และครับ
เอาคนไม่มีความรู้มาดูแลประปา  ขอให้คนที่มีความรู้มาท าหน้าที่ตรง
นี้ด้วย  ใครมีความรู้ก็ให้สอนเขาด้วย   ครับของคุณครับ 

 

นายวินิจ   ก้อนแพง     คือส าหรับโครงการฝึกอบรมผู้ดูแลน้ าประปา  จัดอยู่ทีอุ่ดร  ยังไม่ถึง 
ผอ.กองช่าง  ห้วงเวลา  ก็เคยสอบถามไปแล้วนะครับ  ว่าเป็นห้วงเวลาไหนต้องขอดู

อีกที  ส าหรับเรื่องน้ าประปา  ที่จริงแล้วไม่เกี่ยวกับมอเตอร์   แต่มัน
เกี่ยวกับถังเก็บน้ ามันเล็ก  เวลาเขียนโครงการมาก็ขอเสนอให้
เปลี่ยนเป็นบ่อพักน้ านะครับ  เพราะว่าใช้ร่วมกันกับหมู่  ๑๐  ท าอย่าง
ไงก็ไม่ทันขอให้เสนอเอาตัวนี้เข้ามาบ้างครับผม   

 

นายถวิล    ช่วยรักษา   เสนอมาเลยนะครับ   เป็นความคิดที่ดีมาก   ท่านเสนอมาเลยนะครับ   
ประธานสภา  อบต. เสนอมาแล้วก็ให้ช่างไปพิจารณา  ปรับแผนจากเงินสะสม  ปรับแผน

ด่วนวันนี้ให้เสร็จ 
 

นายทองสอน   อุ่นแก้ว   ขออนุญาตครับเราก็ได้พูดซ้ าแล้วซ้ าอีก  เกี่ยวกับน้ าประปา   เพราะว่า 
    ส.อบต.  หมู่  ๑๐   เราใช้ทุกวัน  แต่ที่นี้บางท่านก็เข้าใจว่าเป็นประปาของ  อบต.  ซ่ึงมี 
     เจ้าหน้าที่ดูแลอยู่แล้ว   เราก็เลยไม่ได้เสนอมา  เพราะว่าคนส่วนมากจะ 

ไม่เข้าใจ   เราได้มอบให้  อบต. ไปแล้วและ  อบต.จะรับผิดชอบ
ทั้งหมด  แค่เวลามันเสียเวลามันขุ่นเราก็มาเสนอด้วยวาจาเพราะว่าเรา
ไม่มีหลักฐาน   แต่ตัวนี้อยากฝากให้ผู้ท าแผนนะครับ  ไปแนะน าเขา 
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ด้วยปีหน้า  ไม่ได้ปีนี้ก็เอาปีหน้าผ่านมาแล้วเราก็บกพร่อง  เพราะว่า
เรานึกว่าเป็นของ  อบต.  รับผิดชอบไปแล้ว  อยากฝากอีกเรื่องหนึ่งว่า  
อยากฝากทางช่าง  เมื่อมีการอบรมเกี่ยวกับน้ าประปาก็อยากให้เขาไป
อบรมเพ่ือที่จะได้มีความรู้   ผมก็ขอฝากเพียงเท่านี้และครับ 

 

นายถวิล    ช่วยรักษา   เขาเป็นนายก  มีสิทธิ์  จัดซื้อจัดจ้าง  แต่เรามีหน้าที่ตรวจสอบนะครับ   
ประธานสภา  อบต. ท่านอย่าลืมเขาจะจ้างใครก็เรื่องของเขา   ถ้าเขาจ้างมาแล้วเป็นคนไม่

ดี  เราก็ต้องตรวจสอบท าการยื่นหนังสือต่อนายกๆ  ไม่เอาด้วยให้ยื่น
ต่อนายอ าเภอ  สภามีสิทธิ์ตรวจสอบนะครับ  เราจะท าหรือไม่ก็เพียง
เท่านั้น  เราท าได้นะครับเราเป็นผู้ตรวจสอบ  ไม่ใช่ว่าจะจ้างใครมาก็ได้  
เป็นเงินภาษีของเราของประชาชนนะครับ  เราสามารถยื่นประท้วงได้ 

 

นางสาวสมพร ทองเดช   ขออนุญาตคะ  โครงการที่ผู้บริหารทีต่้องรับผิดชอบโดยตรงที 
ส.อบต.  หมู่ ๘ ถูกต้องตามระเบียบ  ทางผู้บริหารก็มีแผนเหมือนกันที่มีโครงการไหน

รับผิดชอบโดยตรงดิฉันอยากให้เร่งด าเนินการให้แล้วเสร็จ  ดิฉันเป็น
ห่วงค่ะ  ก็ฝากทางผู้บริหารด้วยนะคะ  แล้วมีอีกเรื่องอยากฝากท่าน
นายก  โดยตรง   อยากได้ถังพักน้ าประปาที่มีขนาดใหญ่ขึ้นมากกว่านี้
คะ   อยากให้เพิ่มเติมในแผนก่อสร้างถังเก็บน้ า  อยากปรับปรุงเปลี่ยน
แผนใหม่เป็นโครงการเร่งด่วน  ขอบคุณค่ะ 

 

นายพนม   บุญชาญ   เรียนท่านประธานสภา  ท่านสมาชิก  และพนักงานทุกท่าน   ก็รู้ๆ   
นายก  อบต. กันอยู่ก็ปัญหานี้หมักหมมมานาน  ยินดีครับส าหรับการแก้ปัญหา  เรา

ต้องแก้ปัญหาร่วมกัน  จะส่งให้ทางกองช่าง  ไปตรวจสอบนะครับ  
และก็จะรีบด าเนินการขอบคุณครับ 

 

นายอุทัย    ศรีสมัย   เรื่องหินลูกรัง  จะท าเม่ือไหร่ครับ 
   ส.อบต. หมู่ที่  ๙  
 

นายวินิจ   ก้อนแพง   เรียนประธานสภา  เมื่อวานเอาไปลงแล้วครับ  จ านวน  ๓๐  รถ  ครับ     
     ผอ.กองช่าง    แต่ว่ายังไม่เสร็จนะครับแล้วก็ยังไม่พอ  และก็รอท าสัญญาอยู่นะครับ 
 

ส.จ.ต.มานพ   สมบูรณ์พร้อม  เรียนท่านประธานสภา   ส าหรับเรื่องแผนที่ยังไม่เสนอเข้ามา  ยังขาด 
ปลัด  อบต. อีก  ๖  หมู่บ้าน  ขอเพ่ิมรายงานการประชุม  และรายงานการประชุม

นั้นต้องระบุด้วยว่า  โครงการที่เสนอเข้ามานั้น  ชาวบ้านได้รับความ 
เดือดร้อนอะไรถึงได้ เสนอโครงการเข้ามา  แล้วก็ต้องมีมติ จาก
ประชาคมด้วย  เอาเข้ามาให้นักวิเคราะห์  แล้วก็เร่งด้วย  พรุ่งนี้
วันหยุด  ขอน าเรียนชี้แจงแค่เพียงเท่านี้ครับ   
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นายถวิล    ช่วยรักษา   ฝากทั้ง  ๖  หมู่บ้าน  ให้ส่งภายในวันนี้นะครับ  พอจะได้ไหม  นัด 
   ประธานสภา  อบต. ประชุมครั้งต่อไปเป็นวันจันทร์   ที่  ๑๓   พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๖๒  

ส่วนวันนี้ที่เราต้องเร่งด าเนินการ  เรื่องโครงการปรับแผนเพ่ิมเติม  ให้
แล้วเสร็จและให้ส่งในวัน  ศุกร์  นี้นะครับ  ฝากท้ังหกหมู่บ้าน   ต้องส่ง
วันศุกร์    

ปิดประชุม    เวลา  ๑๑.๒๔  น. 
 
 

 

จ.ส.ต.           ผู้บันทึกรายงานการประชุม   ลงชื่อ             ผู้รับรอง 
           (มานพ    สมบูรณ์พร้อม)                                               (นายถวิล      ช่วยรักษา) 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม       ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม 
 
 

 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาได้ตรวจรายงานการประชุมสภาฯ  สมัยสามัญ  สมัยที่  ๒  

ประจ าปี 2562  ครั้งที่  ๒  ลงวันที่  ๘  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๖๒  มีมติรับรองเป็นเอกฉันท ์
 
 

ลงชื่อ       ลงชื่อ 
            (นางเถวียน   ไชยโสดา)     (นายค าสงกา    ศรีสมัย) 
                   สมาชิก  ส.อบต.  หมู่  ๑๑                    สมาชิก  ส.อบต.  หมู่  ๑๑ 
 

 
ลงชื่อ       ลงชื่อ 

           (นางค าพันธ์   มุงธิสาร)     (นางสาวสมพร   ทองเดช) 
         สมาชิก  ส.อบต.  หมู่  ๑๒        สมาชิก  ส.อบต.  หมู่  ๘ 
 

 

     ลงชื่อ 
             (นายอุทัย    ศรีสมัย) 
            สมาชิก  ส.อบต.  หมู่  ๙ 
 
 


